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Presidente. Se non vi sono osservazioni la 
proposta della Giunta delle petizioni, a ri-
guardo della petizione n. 564 s ' intenderà ap-
provata. 

(È approvata). 

Petizione n. 5506. Il presidente della Com-
missione esecutiva del Comizio tenutosi a 
Bologna il 17 giugno corrente con l ' in te r -
vento di parecchie Associazioni popolari, Coo-
perative di consumo e Società di commessi 
di commercio, comunica l 'ordine del giorno 
dal Comizio stesso votato, diretto ad ottenere 
che con apposito disegno di legge si assicuri 
a vantaggio di tut t i , e senza menomare i 
proventi del lavoro, il riposo domenicale. 

Invito l'onorevole Scotti, relatore, a recarsi 
alla t r ibuna per riferire su questa petizione. 

Scotti, relatore. Riferisco alla Camera sulla 
petizione di alcune Società di commessi di 
Bologna diretta ad ottenere che con disegno 
di legge si assicuri il riposo domenicale. 

La Giunta delle petizioni propone il de-
posito della petizione negli Uffici per gli op-
portuni r iguardi . 

{La Camera approva). 

Presidente. Petizionen. 5771. Baldassarre Pa-
scale da Presenzano (Caserta) presenta una 
petizione, con cui dopo aver esposto che nel 
mese di gennaio 1862 arrestò da solo due 
br igant i — uno dei quali disertore del 4-3° fan-
teria — che infestavano quelle contrade, 
chiede un sussidio od indennità per i ser-
vigi prestati . 

Invi to l'onorevole Scotti a r iferire su que-
sta petizione. 

Scotti, relatore. Mi onoro di r iferire alla 
Camera che la Giunta delle petizioni esa-
minando la domanda di Baldassarre Pascale 
da Presenzano, pel lungo tempo trascorso, 
come per non aver presentato nessun docu-
mento del fatto asserito, deliberò di passare 
su di essa all 'ordine del giorno puro e sem-
plice. 

Presidente. Se non vi sono opposizioni la 
proposta della Giunta delle petizioni s ' i n -
tenderà approvata. 

(È approvata). 

Petizione n. 5620. 
Invito l'onorevole Bertet t i a r iferire su 

questa petizione: 
« Santoro Michele, t i tolare postale tele-

grafico a Verona, fa istanza perchè, revocata 
la nomina di altro all'ufficio di t i tolare po-
stale a Montecchio Maggiore (Vicenza), venga 
a lui conferito quell 'ufficio che crede legit-
t imamente spettargli, od almeno perchè venga 
annessa una retribuzione fìssa all'ufficio che 
egli ora occupa, o perchè gli sia concesso un 
impiego in pianta stabile presso qualche Di-
rezione delle poste e dei telegrafi. » 

Bertetti, relatore. Dal tenore della petizione 
letta dal nostro segretario, a me pare giu-
stificata la proposta della Giunta delle pe-
tizioni, di passare all 'ordine del giorno puro 
e semplice sulla petizione medesima. 

Questo Santoro non è contento dell'ufficio 
che occupa di titolare postale telegrafico a 
Verona; si lagna che in un altro ufficio di 
Montecchio Maggiore, sia stato nominato un 
altro invece di lui, quindi vorrebbe che fosse 
revocata questa nomina e domanda dei sus-
sidi. Evidentemente la Commissione non 
aveva da far altro che proporvi l 'ordine del 
giorno puro e semplice. 

Presidente. Se non vi sono opposizioni, la 
proposta della Giunta s ' intenderà approvata. 

(.È approvata). 

Petizione n. 5810. Basile Antonio ed al t r i 
cit tadini del Comune d' I rs ina (Basilicata) 
fanno istanza perchè sia mantenuto il dazio 
di confine sui cereali, a tutela degli inte-
ressi degli agricoltori e degli operai. 

Invi to l'onorevole Gallini a recarsi alla 
t r ibuna per r iferire su questa petizione. 

Gallini, relatore. Mi onoro di r iferire alla 
Camera su questa petizione 5818, con la quale 
circa 550 cit tadini d 'Irsina chiedono che sia 
mantenuto il dazio di confine sui cereali. 

Quando la Giunta discusse questa peti-
zione era imminente la discussione su questo 
dazio alla Camera, ed allora fu r inviata al 
Ministero delle finanze perchè ne dovesse 
tener conto. 

Mi pare con ciò esaurita la domanda in 
essa contenuta, e ad ogni modo siccome il 
tema dell 'abolizione del dazio sui cereali 
potrà riproporsi, la Giunta mantiene le sue 
conclusioni di un r invio al ministro delle 
finanze. 

Presidente. Se non vi sono opposizioni, la 
proposta della Giunta s' intenderà appro-
vata. 

(K approvata). 


